责任编辑:张智颖 视觉设计:戴佳嘉

2014年10月27日

报答70年前安吉两位老人救命之恩

台湾老兵设"寸草慈善基金"

70年前惊险一幕

现年87岁的这名台湾老人, 祖籍安吉,发生在17岁那年冬季 的那场惊险的一幕, 令他刻骨铭 心. 终身难忘.

那天地上铺上了银霜,但为了 生计,不懂水性的他,依然跟随父 亲运输竹子。由于当时道路所限, 只能是将竹子扎成竹筏顺流而下, 万没想到的是,在到达西苕溪六庄 段附近时,不慎跌入剌骨的河中, 竹筏随着湍急的水流飞速而下,站 在竹筏前面的父亲忙着撑竹筏堂 握方向,还不知儿子落水。

就在小伙子奄奄一息之际,两 名六庄村的老人在岸边看到后,迅 速跳入水中,一个在前面拉,一个 在后面推,终于将这名小伙救上了 岸,并背着冻僵的他回到自己家 中,烘干衣服,送上姜汤,端上热 饭,一直等到他父亲回来。六庄村 由此在这位台湾老人心中刻下了 永远的印记。

这几天,一个感人至深的故事在浙江安吉县 ⁻为传颂。70 年前的一个严寒冬天,安吉六庄村 两位老人,在滴水成冰的河中救起一位落水小伙 子;70 年后的今天,当年被救的小伙子已是耄耋 老人,他只身从台湾来到六庄,寻找救命恩人。在 寻找无果的情况下,来到安吉县慈善总会,不愿署 名,捐资 200 万元设立"寸草慈善基金",资助这 个村庄的所有老人……

苦苦寻找救命恩人

而后, 这名小伙子被抽上壮 丁,1949年后去了台湾。如今,老人 在安吉已无亲人。在台湾退伍后, 他在一所学校从事教育工作,并养 育了3个子女。"如何报答当年的 救命之恩,这是我心中的一个结。 今年8月20日,这位老人只身来 到祖籍安吉寻找恩人。但六庄村是 一个移民村, 物是人非,70 年前那 两位救他的老人已经去世,其后人 也不知真情,在苦苦寻找无果后,

这位不愿署名的老人自己找到安 吉县慈善总会,表示要设立"寸草 助老慈善基金"。用基金产生的利 息资助六庄村的老人。

"我谈不上是一根草,只能说 寸草,做了一件微乎其微的小 事,表表我的感激之情。"台湾老人 当天与县慈善总会签订了"寸草助 老慈善基金"认捐协议书,委托县 慈善总会对基金进行管理和发放。

老人回台湾后, 立即将 200 万 元现金打入安吉县慈善总会账户, 县慈善总会根据协议和利息总数, 对六庄村 80 岁以上的 51 名老人, 从今年9月起,按每人每月300元 标准发放,并将一直延续下去。

"帮我了却一桩心愿"

六庄村的老人们接过爱心款 喜出望外。"不在乎钱多钱少,难得 是人家有一颗感恩的心。"81岁的 沈水兴有四个子女,平时都十分孝 敬长辈。在爱心款发放现场,沈水 兴要求子女要以台湾老人为榜样, 小儿子沈凌平当即就摸出了身上 所有的现金 1800 元, 捐给了村慈 善工作站。村民周国强、王建德更 是不甘落后, 当场各捐了1万元, 爱心款发放仪式立即变成了捐款 活动,这个456户的小村当天共收 到捐款 81500 元。

"你帮我了却了我一桩心愿!" 接到安吉县慈善总会会长兰林富 对安吉六庄村 51 名 80 岁老人每 月300元发放到位的消息,这名台 湾老人在电话里激动地说。

通讯员 陈毛应 本报记者 梅璎迪

改善大医院人满 为患状况

浙江本月底启动 分级诊疗试点

本报讯 (记者 梅璎迪)大医院 人满为患,小医院门可罗雀,这种就 医不平衡现象今后将在浙江有所改 观。从本月底开始,浙江将启动分级 诊疗制度试点,包括淳安县、宁波市 北仑区、宁海县等8个试点县市病 患在看病就诊时, 首诊须到当地基 层医疗机构。若直接到上级医院就 诊, 医保报销比例将明显下降。

"排队两三个小时,就等来医生 的三言两语"。在病患抱怨大医院 "看病难"的同时,教授专家诊疗疑 难杂症的时间也被大把感冒发烧小 毛小病占据着。在医疗资源总量增 量不大的情况下, 合理分配和利用 现有医疗资源成为解决"看病难"的 主要手段,推行分级诊疗就是希望 实现"小病在社区、大病进医院、康 复回社区"的就医格局。

根据《浙江省人民政府办公厅 关于开展分级诊疗推进合理有序就 医的试点意见》,浙江实施"分级诊 疗",除危急患者、急诊患者、手术病 人复诊患者和其他特殊情况外,患 者在首次就医时,原则上应在当地 医疗机构首诊。对于首诊医疗机构 无法处理的疾病,则根据患者病情, 帮助转诊到更高级别的医疗机构。

"为推动分级诊疗制度,浙江还 将通过医保差别化支付、设定不同 等级医疗机构医疗服务价格、规范转 诊程序等手段,引导患者分流就诊。 浙江省卫生和计划生育委员会医政 医管处处长王桢说,对于没有经过 转诊就自行到大医院就诊的病患,医 保报销比例将明显下降,具体报销比 例由各地试点测算后才能确定。

南京雾霾天

本报讯 (记者 梅璎迪) 年年 提, 却年年都提心吊胆的"蓝天计 划"今年估计将再度"泡汤"。根据今 年年初南京市环保局制定的全年蓝 天计划,一年中只允许出现146个 污染天,而截至本月21日南京"脏 天"已达 139 个, 仅剩 7 个"污染指 标"。南京市环保局近日发布秋冬加 强版大气污染防控措施,污染严重

南京市环保局相关负责人说. 根据历年情况看,第四季度是雾霾 多发时节,大气扩散总体条件较差, 雾霾污染的几率也更高。到年底前 还有两个多月时间,但"污染指标" 仅剩7天。为此,南京市环保局于近 日特别出台了秋冬加强版大气污染 防控措施,根据污染程度将采取强 化停产限产、控制发电总量、严控长 江码头污染、强化工地停工、全面强 化道路保洁、减少公务用车等举措。

机动车将限行

时将采取车辆单双号限行。

长江珍稀鱼进沪

本报讯 由江苏中洋集团设立以 长江珍稀鱼食材为特色的直营店,近 日在上海铜川路水产市场开业。

江苏中洋集团是农业产业化国 家重点龙头企业,集团以长江珍稀 物种多样性保护为己任, 开发性利 用长汀珍稀鱼类, 经营品种主要为 我国特有的长江珍稀鱼和国外名贵 鱼类鲜活鱼,包括河豚鱼、刀鱼、鲥 鱼、鲟鱼、鳄鱼、娃娃鱼、胭脂鱼、松 江鲈鱼、龙纹斑等。此次在沪开设直 营店,产品每天由中洋分布在全国 各养殖基地快运至上海。(张淇)

空中餐厅 亮相南京

日前,南京市 民免费体验开发 商推出的"空中悬 浮餐厅"。该餐厅 是开放式的,没有 墙壁围栏,地板是 透明玻璃,由一辆 重型吊车升至约 20米高的半空,市 民可一边品尝小 吃点心,一边浏览 美景。图为市民在 "空中悬浮餐厅

颜闽航 摄影报道



陆家添了"二宝",本是件开 心事,没想到却因为"二宝"跟谁 姓,两夫妻闹起了离婚。近日,宁 波江北法院受理了一起因小孩姓 氏而引发的离婚案。妻子苏小妹 将丈夫陆翊告上法院,要求离婚, 离婚理由就是二胎小孩没有随母 亲姓氏。

姓氏问题争执不下

苏小妹是家中独女,与丈夫相 识干学生年代,经过5年的爱情长 跑,终于步入婚姻殿堂。因为丈夫 老家在外地,两人就与苏小妹的父 母住在一起。婚后不久,两人的女 儿出生,取名菅菅。

然而"单独二胎"放开后,苏小 妹的公婆按耐不住了,开始劝说儿 子再要个孩子, 儿子女儿都没关

本来苏小妹觉得一个小孩挺 好的,也不打算再生了,但苏家妈 妈也觉得萱萱已经到了上幼儿园 的年纪,反正条件允许,多个孩子 对萱萱的教育也有好处,帮着劝说

单独二孩引发姓氏之争

宁波一对夫妻为"二宝"跟谁姓闹离婚

女儿。苏小妹拗不过大人,半推半 就和丈夫商量再要一个孩子。

几个月后,小两口很顺利地怀 上了第二个宝宝,一家人在为小生 命的即将到来做着各种准备,包括 起名字。

这时,原本恩爱的小两口起了 争执,因为苏小妹是家中独女,丈 母娘一直希望能"延续香火",有个 小孩跟随"苏"姓,而陆翊家却不是

很快, 苏小妹顺利地产下了一 个男婴。这本来要生个女儿还好. 双方协商一下也就差不多了。现在 生了个儿子, 让儿子随母亲姓,这 不仅公公婆婆不同意,陆翊也有所 介怀, 干是两家人因为刚出生婴儿 的姓氏问题争执不下。

一气之下告上法院

在给小孩填出生证明时,陆翊 想着先填上,以后可以再改,就按 照自己的姓氏填了姓名。

知道了这事后,小孩的外公 外婆发火了,辛辛苦苦劝说女儿再 生一个,又是独生女,怎么就不能 跟着女儿姓呢?

苏小妹也是越想越气,心想辛 辛苦苦为你生了小孩,不就一个姓

氏吗,就这么不肯迁就自己? -之下,将丈夫告上法院,要求离婚。 法官在审理此案时,发现小两 口尽管为此多次吵架,但内心对姓 氏的重视倒没那么夸张,更多是出

于双方长辈的考虑。随后法院开始

做起双方长辈的工作,听取意见,让

双方各很一步。

家庭。

陆家要求儿子一定要随陆姓, 苏家则一定要有一个孩子随苏姓。 这么一来,双方的要求还是可以同 时满足的,女儿随母姓,儿子随父 姓即可。后来,双方当事人也觉得 为姓氏问题离婚确实没必要,于 是, 苏小妹撤诉了。

跟谁姓的问题,其实不只是夫 妻间的事,还涉及到了夫妻背后两 个家族的问题,很多时候,长辈的 参与会复杂了问题本身。法官说, 最好的解决办法是去妻俩法成共 识后,召集双方老人协商解决办 法,商定两个孩子姓氏。其实归根 结底,姓名不过是一个符号,不要 因为姓氏之争而破坏了好端端的

郁潜 孙乔 王晨辉